

## 山里的雪莲花

◎周洁(河南郟县)

清晨,推开房门,便推开了一个白茫茫的世界。大地一片银装素裹,万物已看不出本来的面目。踏在洁白的雪地上,发出咯吱咯吱的响声,犹如一曲优美的旋律。我的心情瞬间飞扬,突然想去看多日不曾谋面的雪儿。

雪儿是位非常可爱的姑娘,她出身农家,从小经历妈妈离弃的痛苦,但她不为命运屈服,在奶奶的呵护下坚强成长,并成为一名中学语文教师。工作后,她又考上了西部师范学院,进修了本科。

雪儿才貌俱佳,人称美丽的雪莲花。我俩都爱好写作,雪儿笔耕不辍,近几年写的文章有20万字之多,但很少见诸杂志和报端。但她并不气馁,仍坚持不懈。她有非凡的生活阅历、独特的生活感受、扎实的文字功底,听说她已完成近12万字的自传体小说《山里的雪莲花》。

雪儿住在城乡接合部的一个独家小院,我向她家赶去,也顺便欣赏路上的雪景。大道两旁硕大的松树,被瑞雪装扮得美观而雅致,白绿相间,如亭亭玉立的仙女在静静品尝雪的美妙。踏在鹅毛般的积雪上,我情不自禁地唱了起来:“洁白的雪花飞满天,雪花覆盖着我的校园,漫步走在这小路上,留下脚印一串串,有的深,有的浅,有的直,有的弯……”

不知不觉来到雪儿的家,我敲开门,雪儿热情相迎。忽然,一股暗香袭来,我不禁疾步寻香而去。原来是雪儿后院里那唯一一棵梅树怒放了。梅树在雪的亲吻下,醇美而动人。那一朵朵浅露鹅黄的花瓣恬静地依附在枝头,分外妖娆,恰似春寒料峭里奏响的一个个激越的音符。那怒放的花朵,像一只只翩翩欲飞的黄蝴蝶,略有羞涩,仿佛靠近那丝丝缕缕的花蕊,便能听见默默花语。轻轻摘下一朵放在鼻间,那幽幽的暗香让我思绪飘飞,有感而发:“一夜寒风雪满阶,枝头数点小梅开。暗香初透花心动,为有相知入梦来。”

望着这一朵朵坚守信念坚毅怒放的梅花,我禁不住问起了雪儿的大作。雪儿激动地告诉我,她的作品《山里的雪莲花》刚刚在《北方文学》上发表了,这喜讯让我们欢呼雀跃。我顺手掐了一枝艳丽的梅花,别在雪儿的发间。雪儿就好像那盛开的蜡梅花,花映人更美,人映花成趣,雪打梅花花更艳啊!

人生有许多失败,但失败并不可怕,可怕的是不能重新站起。一次失败,就是一次经验教训的沉淀和积累。只有经验教训不断地得到提升、磨炼、升华,才能取得成功。没有一番寒霜苦,哪得梅花扑鼻香?!

## 鹰城梅园记

◎杨团会(河南平顶山)

古来咏梅者多矣:寂寞无主之态,东风送来之韵,骨中香彻之魂,踏雪寻梅之趣,不一而足。观梅佳处亦多:邓尉梅花香雪海、金陵名胜梅花山,气魄宏大;小园一角独自开、驿外桥边著风雨,别有情致;似乎少有人间烟火气。

独有鹰城之梅园,四邻城市主干道,更有祥云路穿园而过,既一分为二,又合二为一。四周高楼林立居民密集,车水马龙中乐享幽静,络绎不绝处安心小憩。

园中梅花种类繁多千姿百态,更能因地制宜移步换景,浑然天成相映成趣。红梅气势浩然凌寒怒放,绿萼梅如碧玉似翡翠,宫粉梅淡妆盈盈志气高洁,朱砂梅胭脂欲滴天生丽质。

园中八景各有不同:粉墙黛瓦处,梅开五福纳余庆,梅雪争春醉祥云;奇石叠山旁,疏影横斜弄清影,梅岭春早发几枝;小桥浅溪边,梅韵独香自流芳,寒梅唤春育生机;柳浪竹林外,花开淡墨留清白,暗香浮动牵梦魂。

梅园静中有动游乐佳地。有步道可徘徊,有木桥可观鱼;有游乐场可闻童声嬉笑,有长连椅多见老者或坐或倚;有健身器扭腰压腿跑步皆宜,有运动场网球篮球羽翎齐聚。

常来梅园神清气爽,人潮涌动花愈旖旎;人得梅花傲风骨,梅因人来更不同。梅花点燃了一园春意,点燃了鹰城春天的引信,也点燃了鹰城人民不断向前的奋进火炬。

**诚信315**  
消费者权益保护日

守护安全  
畅通消费



平顶山市第五届  
消费者信赖品牌评选活动 邀您参加

主办单位:平顶山日报社

媒体支持:平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、  
平顶山传媒客户端、平顶山微报、掌上鹰城

本次活动通过媒体主导、社会参与、行业自律,聚焦消费者反映集中、诉求迫切、危害性大、影响面广的消费安全问题,加大消费宣传引导和消费侵权行为监督曝光力度,推动全社会形成消费安全共识,推动消费维权协同共治,提振消费信心,助力消费升级,形成企业守规、行业自律、百姓放心、消费舒心的消费环境。

活动时间:2月22日至3月31日 热线电话:4963338